

Vyjádření konzultanta rigorózní práce

Mgr. Hana POJEROVÁ

Nástroje přímé a nepřímé regulace ochrany životního prostředí

Mgr. Hana Pojerová si za téma své rigorózní práce vybrala zajisté stále vysoce aktuální i právně náročnou problematiku právních nástrojů ochrany životního prostředí. Vzhledem k jejímu rozsahu se pak po dohodě s konzultantem zaměřila zejména na některé vybrané a stěžejní aspekty, a to zvláště na nástroje administrativní a ekonomické, jako nástroje přímé a nepřímé regulace. Zaměřuje se zejména na problematiku klimatických změn Země, na níž je vše vhodně demonstrováno.

Rigorózní práce o rozsahu 107 stran je přehledně a logicky rozčleněna do tří částí dále členěných na kapitoly a podkapitoly. Práce je na velmi dobré jazykové i grafické úrovni.

Autorka se ve své práci zabývá zvolenou problematikou v celé její šíři a složitosti. Osvědčuje dle mého názoru své hlubší právní znalosti této materie. Práce je komplexní a potvrzuje též velmi dobrou právní orientaci autorky v celé problematice právních nástrojů ochrany životního prostředí, a to v návaznosti na ostatní právní odvětví (zejména právo správní, trestní, finanční a občanské) i jiné - zejména ekonomické a technické - obory. Zjevné jsou i praktické zkušenosti autorky při aplikaci některých právních úprav.

Mgr. Pojerová se vedle popisu a analýzy současného stavu právní úpravy jednotlivých nástrojů ochrany životního prostředí zabývá i některými dílčími úvahami z pohledu de lege ferenda.

Vlastní tvůrčí přístup autorčin shledávám zejména v části třetí, kde se zabývá problematikou aplikace jednotlivých nástrojů na úseku ochrany klimatického systému Země, a dále v závěru rigorózní práce, kde se

intenzivně věnuje rozboru, úvahám a komentářům (včetně postojů de lege ferenda). Ačkoliv některé její dílčí závěry mohou být poněkud polemické, s většinou přístupů se mohu ztotožnit.

Celkově hodnotím uvedenou rigorózní práci jako poměrně zdařilé původní dílo, které svým rozsahem i obsahem splňuje předepsané požadavky, a doporučuji její ústní obhajobu. V jejím rámci by bylo vhodné se zaměřit zejména na otázky :

1. Role ekonomických nástrojů nepřímé negativní stimulace v ochraně životního prostředí.
2. Budoucnosti a možnostem ekonomických nástrojů na úseku ochrany klimatického systému Země.

V Praze dne 30. května 2009

Prof. JUDr. Milan DAMOHORSKÝ, DrSc.
konzultant